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 Monsieur le Ministre de l’Agriculture ; 
 

 Monsieur le Ministre de l’Environnement et de 
l’Assainissement ; 

 

 Madame le Ministre de la Communication et des Nouvelles 
Technologies ; 

 

 Monsieur le Ministre de la Jeunesse et des Sports ; 
 

 Madame la Représentante de la FAO au Mali, 
 

 Monsieur le Secrétaire Exécutif du CILSS ; 
 

 Monsieur le Représentant du PAM au Mali ; 
 

 Excellence Mesdames, Messieurs les Ambassadeurs 
accrédités au Mali ; 

 

 Mesdames, Messieurs les Représentants des Organisations 
Internationales ; 

 

 Honorables Députés à l’Assemblée Nationale ; 
 

 Messieurs les Représentants des Organisations faîtières des 
sous secteurs de l’Elevage et de la Pêche ; 

 

 Distingués Invités ; 
 

 Mesdames, Messieurs ; 
 
Je voudrais tout d’abord, remercier les organisateurs de cette cérémonie 
commémorative de la Journée Mondiale de l’Alimentation 2008. 
 
Le choix, par la FAO, du thème : « Sécurité alimentaire mondiale : les 
défis du changement climatique et des bioénergies », pour 
commémorer la Journée mondiale de l’Alimentation 2008 n’est pas 
fortuit.  
 
Il correspond à une préoccupation de l’heure, parce que le monde 
traverse, actuellement, une crise énergétique et alimentaire doublée 
d’une crise économique très grave. 
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Mesdames, Messieurs, 
 
Les effets des changements climatiques sur les productions animales et 
halieutiques sont une préoccupation majeure de mon Département car 
les ressources alimentaires et hydriques sont en constante diminution. 
 
Ils se traduisent par la  baisse de la disponibilité des produits alimentaires, 
les déplacements importants de populations et d’animaux et la destruction 
des cadres de vie. 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
L’augmentation des températures moyennes mondiales, le changement 
graduel du régime des précipitations, et l’augmentation de la fréquence 
et de l’intensité des événements climatiques extrêmes, sont autant de 
facteurs influant négativement sur les productions animales et 
halieutiques.  
 
L’élevage au Mali, se caractérise entre autres, par la prédominance des 
systèmes extensifs. Le cheptel est facilement décimé par les variations 
climatiques extrêmes.  
 
Nous avons, certainement, tous à l’esprit, le triste souvenir des grandes 
sécheresses qui se sont abattues sur notre pays dans les années 1970 
et 1980, décimant une bonne partie du cheptel et rendant précaires les 
activités de pêche.  
 
Par ailleurs, avec la modification graduelle du niveau des crues des 
cours d’eau,  principalement du fleuve Niger et du fleuve Sénégal, les 
productions halieutiques maliennes, quasiment dépendantes de la 
pêche, ont chuté de manière drastique.  
 
Mesdames, Messieurs, 
 
Pour relever ces défis, des mesures efficaces sont nécessaires, tant au 
niveau global que local.  
 
Le Ministère de l’Elevage et de la Pêche du Mali s’emploie à mettre en 
œuvre plusieurs projets et programmes de développement durable.  
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Dans le domaine de l’élevage, des aménagements pastoraux sont 
réalisés pour sécuriser les ressources en eau et le potentiel fourrager. 
Des parcours dégradés sont en cours de récupération.   
 
La promotion de l’utilisation des cultures fourragères, la valorisation de la 
production du lait cru local, et l’industrialisation de la production de viande 
sont des mesures qui seront mises en pratique, pour la sécurisation de 
l’alimentation humaine, en produits animaux de qualité. 
 
En matière de pêche et d’aquaculture, des projets sont en cours pour une 
meilleure exploitation des ressources halieutiques et aquacoles.  
 
Pour compenser la baisse du niveau des captures de pêche, mon 
Département ambitionne de promouvoir la pisciculture.  
 
L’engouement actuel des professionnels, pour l’élevage du poisson, 
permet d’espérer, dans le long terme, sur l’affranchissement de la 
production halieutique du Mali des défis du changement climatique. 
 
Les actions de développement des productions animales et halieutiques 
sont accompagnées de mesures appropriées de protection sanitaire des 
animaux (terrestres et aquatiques). 
 
Mesdames, Messieurs, 
 
C’est sur ces notes d’espoir que je voudrais clore mon propos, en lançant 
un vibrant appel, à tous les acteurs du monde rural, en vue de prendre en 
compte les changements climatiques dans nos stratégies de 
développement.   
 
Je vous remercie. 


